

Združenie Slatinka, A. Sládkoviča 2, P.O. BOX 67, 960 01 Zvolen
Ing. Jaroslav Baran, Ľ. Štúra 590, 966 01 Hliník nad Hronom - SZČO
Ing. arch. Ľudmila Priehodová, Kalinčiakova 17, 974 05 Banská Bystrica, poslankyňa MsZ v Banskej
Bystrici, SZČO, autorizovaná architektka
RNDr. Elena Fatulová, Repná 1, 821 04 Bratislava
Mario Urbanec, RIO GRANUS - požičovňa lodí na Hrone, 935 33 Nový Tekov 123
Ing. Jaroslav Baran - Klub slovenských turistov (KST), Záborského 33, 831 03 Bratislava 3
Ing. Anton Žabenský, Šmidkeho 7, 960 01 Zvolen
OZ Hron - pre slobodné rieky Zvolenská cesta 14, 974 01 Banský Bystrica
Prof. RNDr. Mikuláš Huba, CSc., vedecký pracovník Geografického ústavu SAV, čestný predseda
Spoločnosti pre trvalo udržateľný život v SR, Bratislava
Ing. Ľubica Trubíniová, Bratislava
Ing. Ján Topercer, CSc., vedecký pracovník Botanickej záhrady UK Bratislava, 03815 Blatnica č. 315

Ministerstvo životného prostredia SR
Odbor environmentálneho posudzovania
Nám. Ľ. Štúra 1
812 35 Bratislava

e-mail: michal.dubovsky@enviro.gov.sk

Vo Zvolene, 23. 01. 2015

VEC: pripomienky k Rozsahu hodnotenia strategického dokumentu „Plán manažmentu povodňového rizika v čiastkových povodiach Slovenskej republiky“

Združenie Slatinka a všetky ostatné subjekty uvedené v záhlaví, ktoré podávajú tieto pripomienky, sa v zmysle § 6a ods. 2) zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v platnom znení (ďalej len „zákon o EIA“) považujú za **zainteresovanú verejnosť**.

V stanovenej lehote predkladáme k Rozsahu hodnotenia strategického dokumentu s celoštátnym dosahom „Plán manažmentu povodňového rizika v čiastkových povodiach Slovenskej republiky“ nasledovné pripomienky:

Pripomienka k bodu 1. Varianty pre ďalšie hodnotenie

Žiadame za textom doplniť vetu v znení:

„Posudzovaný bude finálny variant strategického dokumentu, ktorý bude vytvorený po zapracovaní pripomienok verejnosti z procesu pripomienkovania návrhu plánov manažmentu povodňového rizika v koordinácii s procesom pripomienkovania plánov manažmentu povodí, ktoré prebiehajú súbežne za účelom podpory aktívnej účasti verejnosti.“

Zdôvodnenie: Ide o požiadavku, ktorá vyplýva z článku 9 Smernice o hodnotení a manažmente povodňových rizík (2007/60/ES) za účelom dosiahnutia súladu oboch plánovacích/strategických dokumentov najmä v oblasti vplyvov na stav vôd, environmentálnych cieľov a programov opatrení.

Pripomienka k bodu 2.1. Všeobecné požiadavky - bod 2.1.2.

Žiadame stanoviť časový harmonogram pre hodnotenie strategického dokumentu a skoordinať ho s procesom pripomienkovania plánov manažmentu povodí podľa článku 14 Rámцovej smernice o vode (RSV) a ich strategického posudzovania podľa zákona č. 24/2006 Z. z. a Smernice EP a Rady 2001/42/ES z 27. 6. 2001 o posudzovaní účinkov určitých plánov a programov na životné prostredie („Smernica o SEA“). Vzhľadom na požiadavku koordinácie strategického dokumentu s RSV (článok 9 smernice 2007/60/ES) je nevyhnutné prispôbiť časový harmonogram posudzovania predmetného strategického dokumentu a skoordinať ho s harmonogramom vypracovania plánov manažmentu povodí a s harmonogramom ich strategického posudzovania.

Pripomienka k bodu 2.2. Špecifické požiadavky - bod 2.2.4.

Do bodu žiadame doplniť ďalšie tri odrážky:



- „účinnosť existujúcej protipovodňovej infraštruktúry a iných opatrení s deklaroványmi protipovodňovými účinkami (napr. MVE),
- vplyv existujúcej infraštruktúry na ekologický stav útvarov povrchovej vody,
- vplyvy klimatických zmien a kumulatívne vplyvy využívania zeme (poľnohospodárstvo, lesné hospodárstvo, urbanizácia, doprava a i.) na výskyt povodní.“

Pripomienka k bodu 2.2. Špecifické požiadavky - žiadame doplniť nové body:

„2.2.10. Zistiť, opísať a vyhodnotiť súlad strategického dokumentu s plánmi manažmentu povodí najmä v oblasti hodnotenia vplyvov a dopadov na stav vôd, stanovenia environmentálnych cieľov pre útvary povrchových vôd, podzemných vôd a chránených území a vypracovania programov opatrení na dosiahnutie environmentálnych cieľov.“

2.2.11. Zistiť, opísať a vyhodnotiť navrhované opatrenia v toku, ktoré si vyžadujú postup podľa článku 4.7 Rámcovej smernice o vode.

S pozdravom

ZDRUŽENIE SLATINKA
P. O. BOX 67
960 01 ZVOLEN

Ing. Martina B. Paulíková, Združenie Slatinka
a ostatné subjekty uvedené v záhlaví týchto pripomienok.